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A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

vissza.

hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Az emésztő tűz.
A társadalom hatalmas épületét talán soha­

sem nyaldosta oly erősen az emésztő tííz, mint 
napjainkban.

Azok a jó lelkek, kik a társadalom nagy 
épületének megszilárdítása érdekében annyit fá­
radoztak ; kik ez épület alapköveihez, falazatá­
hoz összegyűjtötték mindazt az erőt, mit az 
emberiség erkölcsi világában erre alkalmasnak 
találtak s lehetőleg eltávolítani igyekeztek min­
dent, mik az összetartásra hivatott erő-tényező­
ket megbízatással fenyegették : az emésztő tűz 
ellen biztosíthatták legkevésbbé.

A társadalom épületét pusztító tűz-elem : a 
gyűlölet. Hiába jönnek munkás kezükkel, az 
emberiség jövő boldogságáért dobogó, lelkesedő 
szívvel az emberszeretet szelíd apostolai, hogy 
mindennap egy-egy kővel erősítsék, hogy sza­
kadatlanul biztosabb jövőre alkossák meg a 
nügy idők munkájának eme viharvert és még 
tenger s„>k viharnak kitett alkotását: a veszély- 
ivei fenyegető tűz folytonosan ott lappang rej­
tett iázkeivel az épület belsejében, várva a sze­
let, nagy vihart, mely fölszítsa, hogy emésztő 
lángjaival elpusztítsa, tönkre tegye hosszéi évek 
lassú, csendes, zajtalan, de csüggedést nem is­
merő munkájának eredményét.

A gyűlölet itt fészkel szakadatlanul a mi 
társadalmunkban s néha egy-egy fölcsapó lángja 
elég arra, hogy meglazítsa, erővesztetté tegye, 
szétzülessze ama szép, ama nemes erkölcsi köte- 
h-keket, mik az emberiségnek magasabb, kivá­
lóbb rendeltetésre hivatott erőit a közös emberi 
célokkal szemben tömörülten tartják.

A harag oly emberi indulat, mely termé­
szetünkben rejlik ; de mint minden indulaton, 
minden érzelmen, ezen is uralkodhatunk, ural- 
kodhátik mindenki az ő műveltségi foka szerint. 
Kisebb, nagyobb mértékben azonban bizonyos 
körülmények között a legműveltebb emberből is 
kitör az indulat, felülkerekedik s erőt vesz a 
higgadt, fontoló észen. Ez emberi dolog. Ettől

JI úgy szólván senki sem lehet ment, aki emberi- | 
leg van megalkotva. De mikor a harag liatal- j 
mába keríti egész lényünket, minden gondola- | 
tunkat s akaratunk fölött legyőzhetetlen úrrá • 
lesz állandóan, a nélkül, hogy idő és változó 
körülmények, viszonyok elsimíthatnák: ez már 
veszedelmes, emberieden állapot ; ez már a ki- 
engesztelődést nem is kereső, nem is ismerő 
harag: a gyűlölet.

A gyűlölet a harag folytán támadt érzel­
mek fentartója, szítója; hatalombiztosítója lé­
nyünk fölött annak a lelkiállapotnak, melyben 
rendesen fonákul gondolkozunk, elfogultan Íté­
lünk, mely megzavarja lényünk erkölcsi egyen­
súlyát. Ez már emésztő tűz.

A társadalmi életnek sokszor elementáris 
erejű küzdelmei természetesen gyakran óriási 
hullámokat vernek. A különböző érdekekért har­
coló elemek között az érintkezés nem történhe­
tik mindig egyforma simasággal. Az emberi ter­
mészetben, a világ erkölcsi rendjében gyökere­
zik, hogy minden téren, minden dologgal szemben 
egy irányt nem követhetünk. Az emberi agy 
nem egyformán van megalkotva mindenkinél s 
a különböző agyrendszer különböző fogalmakat, 
különböző gondolatokat, Ítéleteket, következte­
téseket teremt, hoz létre egy ugyanazon dol­
gokkal szemben is. Ez hozza létre a különböző 
irányú törekvéseket, melyek azután rendesen j kisebb nagyobb méretű küzdelmek előmozdítói.
E küzdelmek közepette sokszor kitör, felülkere­
kedik higgadtságunkon a harag. Ez természetes 
dolog. De ez az indulat a küzdelmek sorsának 
eldőlésével elsimul ; elsimítja szelíd kezével a 
kiengesztelodés. És bekövetkezik utána minden 
küzdelem koronája : a béke.

Az a baj azonban, hogy a manapság a 
különféle érdek küzdelmekkel járó indulat nem­
csak a megszokott és megengedhető korlátokon 
csap túl, hanem teljesen fék vesztetté teszi az 
embereket; feldúlja teljesen a társadalmi érint­
kezésben megkívánt szív nyugalmat ; valóságos I 
emésztő ttizzé lesz, mely rombol az elmékben, i i

rombol a szívekben; rombol a családokban, 
rombol a társadalomban, rombol a nemzetek és 
az emberiség egyetemében egyaránt. Ez már a 
gyűlölet tüze, mely beláthatatlan nagy hátrá­
nyára van azoknak a nemes céloknak, miket 
az emberiség jobbjai éppen a kölcsönös boldo- 
gítás magasztos elve alapján akarnak elérni.

Nem hiába emelték a psychologusok a 
megbocsátást, a kiengesztelődést a legnagyobb 
erények sorába; de valóban az. A rajtunk elkö­
vetett sérelmek lehetnek k.sebb, nagyobb mérté­
kűek a mi sajátos felfogásunk szerint ; az érdek 
összeütközések a körülmények szerint okozhatnak 
egyik vagy másik félnek kisebb, nagyobb mér­
tékben erkölcsi és anyagi károkat; ennélfogva 
méltán szíthatják föl haragunkat az első benyo­
mások hatása alatt; de arra, hogy engesztelhet- 
len haraggal, egymás vesztére törő gyűlölettel 
teljünk el s a kiengesztelodésnek eshetőségeit 
nemcsak nem keresve, de határozottan el is 
kerülve, el is utasítva, ökölbe szorított kezekkel 
lessük a megtorlás pillanatát: igazán emberieseu 
gondolkozva, erre nekünk jogot semmiféle érdek- 
összeiitközés sem ad.

Mivel azonban a napjainkban erősen fölénk 
kerekedő gyarlóságnál fogva legtöbb esetben 
igen könnyen meglazulnak, sőt el is szakadnak 
a helyes gondolkodás és itélkedés szálai, — igen 
sokan esnek a gyűlölet karjaiba, mely mindig 
tártan van áldozatai számára.

Ámde azok, kik a társadalmi élet forrongá­
sából, zűrzavarából tisztán látják és fölismerik 
az emberiség valódi célját és rendeltetését, azok 
bizonyára résen lesznek mindenkor a gyűlölet 
tüzének veszélyes munkájával szemben s elkövet­
nek mindent, hogy mentői kevesebb legyen az 
áldozatok, a veszélyes áramlatba sodortak száma.

Ez szükséges is, mert végtelen elszomorító 
és elcsüggesztő dolog volna, ha a társadalom 
épületét emésztő, nyaldozó tűz: a gyűlölet, 
mind jobban elütné az emberiséget magasztos 
céljától : a testvéries egyesüléstől.

A „Zalamegye“ tárcája.
ALMANACH*

Az Egyetemes Regény tár jól ismert Almanachja 
az év forgásának pontosságával jelent meg ismét a maga 
csinos, kedvel tető külsejével és sokat Ígérő tartalmával. 
< ily megszokott jelensége már ez az Almanach az iro 
dalim piacnak, hogy megjelenése semmi különös feltűnést 
sem kelt — és ez a legnagyobb bók, amit reá mon­
dani lehet. Nem feltűnést keltő szokatlan, vagy ritka 
vendég, hanem szívesen látott és várt kedves ismerős 
köszönt be vele a házba, aki tovább fűzi a kellemes 
társalgást ott, ahol a legutóbbi alkalommal elhagyta s 
újabb élvezetes órákat igér és szerez azoknak, a kik 
vele érintkeznek. Az idei Almanach szintén Mikszáth 
Kálmán szerkesztésében és elmésségtől duzzadó előszavá­
val jelent meg. Nem kevesebb, mint — a szerkesztőn 
kivid — tizenöt magyar iró elbeszélése van benne, 
megannyi eredeti, üde, tris termése az idei munkásság­
nak. Mint a korábbi években, ezúttal is régi és uj nevek 
együttesen lépnek itt az olvasó közönség elé. Jókai Mór, 
Beniczkyné Bajza Lenke, Tóth Béla, Vadnay Károly, 
sorakoznak egymás után, majd Szalóczy Bertalan, Lip- 
«•sey Adám, Kozma Andor mutatják be magokat az 
Almanach közönségének, a vidám Rákosi Viktor mellett 
a mély elméjű, merengő Justh Zsigmond, a sokat és 
méltán dicsért Herczeg Ferenc mellett a szerény, de 
magvas tehetségű Sebők Zsigmond kerül sorra, köztük 
a finom tollú (Jyarmathy Zsigánéval, s végül Mikszáth 
Kálmán és Bródi Sándor — oly díszes sorozata az írók­
nak és oly magas színvonala az alkotásoknak, a minőt 
csakis az Almanach kötetei mutatnak tel széles ez 
országban. A változatosság a tárgyakban, a különféle- 
ség a stílusokban oly sajátságos és vonzó karaktert ad 
e kötetnek, a milyennel alig dicsekedhetik a könyvpiac­
nak bármely másik jelensége.

* Almanach az 1893 évre. Szerkeszti Mikszáth Kálmán. 
Egyetemes Regénytár VIII. évfolyam III. és IV. kötete. SINGÉR 
es WOLFNER kiadása. Ara diszkütésben 1 forint.

Az egyes elbeszélések tartalmát vázolni annyi , 
lenne, mint elvenni az Almanach kiváló érdekességének 
egy részét — dicsérni pedig ezt a nagy sor írót igy 
együttesen teljesen fölösleges volna. Megfelelnek ők 
magokért, pótolják, kiegészítik egymást, s az, a mit 
együtt nyújtanak, a legszebb, legtökéletesebb ajándék 
az olvasó közönségnek, mely eddigelé is hálás elismerés­
sel fogadta szellemük nyilvánulásait. Az 1893-ik évi 
Almanach ép oly diadalmasan fogja megjárni évi pálya 
futását, mint előzői, és szintoly maradandó becsű darabja 
lesz a családi könyvtáraknak, mint amazok. Az Alma­
nachot megnyitó naptári részhez ezúttal rövid és velős 
ismertetése is csatlakozik az új pénznek, mely a jövő 
évben már forgalomba jő. A díszes kötet ára 1 frt.

; I
Mikszáth előszója.

A hatodik és hetedik előszó már ez, ugyanazon 
könyvhöz és írókhoz. Fekete hajjal kezdtem, szürkében 
járok most. A jobblelkii irótársaim elkezdenek rajtam 
sajnálkozni, mint azon az elátkozott emberen, aki min­
dig ogy vizen csónakázik: —- Szegény ember,— mond­
ják, — ugyan unalmas dolga lehet.

Az olvasók is abban a hitben lesznek : — Képze­
lem milyen megerőltetésébe kerülhet minden évben 
valami újat kigondolni. De miért is nem hagy ja már abba ?

No hát épen ezt indokolom most meg. Hiszen 
eleinte magam is erre gondokain, hogy csak addig vál­
lalom azt a csónakázást, mig egy olyan utas akad, aki 
elől kiugróm a sajkából s ő marad azontúl elátkozott 
embernek. De másképen történt. Mint az a darab föld, 
a mit ekéjével hasogat a szántó, hosszú éveken át, 
kinyitja a mélyét ő előtte — ugy tesz velem a kis - 
papirterület is (a két-három első óidat az Almanachban), 
a mit beírok, megrázkódik és feltárja csodálatos bűv- 
erejét. Hiszen az „Ezer egy éjbe“ való ez, — szinte 
lehetetlen elhinni. Szinte szédülök bele. És mégis ugy ' 
van. Visszatért a „terülj asztalkám“ regéje. Bizony 
nem képzeltem, mikor az előszó Írást elvállaltam, hogy 
milyen kolutnnáris hivatalba lépek. De mit beszélek én 
hivatalról! Hiszen ez a valóságos uralkodás.

Jó tündér babonázta meg ezt a helyet s bizonyára

ilyenformán szólt: — A mit itt kotyogni fognak, az mind 
beteljesedik.

Az első évi előszóban panaszkodtam, hogy a közön - 
ség nem veszi a könyveket.

Az volt rá a felelet, hogy a közönség mindjárt 
melegiben megvette az „Almanachot“ hatezer példányban.

A könyvkiadó rám tölt veszekedni: —1 logy lehet 
kérem a közönséget bántani? Hisz az egyebet se tesz, 
csak olvas. Keressen magának más tbémát!

Fogtam magam a következő évben és az írókat 
szidtam össze, hogy a novelláik gyengék és nem is újak. 
ti ime olyan pompás újdonatúj novellák termettek erre az 
Almanachban, hogy a kritika is megnyalta t száját utánuk.

A kiadó dülibe jött: — De kérem, hiszen ön ugy 
tesz, mintha a koresmáros leszidná a vendégei előtt az 
ételeit és borát. Mintha azt mondaná : „Milyen hitvány 
csiger ez!“ ti a csiger felséges szegzárdi lenne.

— No majd vigyázok esztendőre, ti ki is gondol­
tam angol észszel, hogy a novellák jók és újak voltak, 
de az már csak tagadhatatlan, hogy az irók mind a 
régiek. Nossza lefestettem borongó lélekkel az auyatuld 
meddő emlőit, melyeken uj elbeszélő talentumok már 
nem növekednek. Csinos kis előszó volt, de mi történt? 
Épen ebben az évfolyamban csillámlott meg az Almanach­
ban a Herczeg Ferenc és a Kozma Andor neve, mintha 
egy leszólt bányában egyszerre két nagy darab termés­
arany hasad ki a szürkés falazatból.

A kiadó kétségbe volt esve. — De hisz ön mindig 
az ellenkezőjét írja annak, ami történik.

— Ne higyje, kedves barátom, — feleltem. Megfor­
dítva áll a dolog. Minthogy mindig annak az ellenkezője 
bánt, a mit óhajtok, s minthogy mindig arról irok: a mi 
bánt, következéskép mindig az történik, amit szeretnék.

Wolfner Hihetetlenül csóválta a fejeit. (Azért többes 
számban, mert az ő fejcsóválásában benne értetődik a 
Singer fej rázása is.) — Szép, szép, de csak keressen 
jövőre más tbémát!

Keressek ? De hiszen már minden kimerült. A 
kellékes kosár fenékig üres. írók, termékeik, közönsé­
gük már mind meg volt itt beszélve. Uram én teremtőm 
ugyan mihez nyúljak ?
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Löwmger Ignác, Baranyay Ödön, dr. \ adnay Béla, 
Leszner József, Szeiwirtb Antal, Büchler Jakab, Katona 
István, Bolmmczjíy Kálmán, Firity János, Löv inger 
Lajos, Farkas József, Boschán Gyula, Láscber Náthán, 
ul. Reisch I Vencel, dr. Schwarcz Albert, Som mer Sándor, 
LNscher Dávid, Nagy István, Belus Lajos, Berg Bódog, 
Neumark Ignác, Páskecz Miksa, Récsey Józset, Csesznák 
Sándor, Dukász Sándor, Zakál Henrich, Mayer Sándor, 
dr. Meherez Lajos, Koller Ferenc, Nunkovich \ ilmos, 
Blumenscbein József, Nagy Józset, Simon Gábor, Cseh 
László, Handler István, Rosenberger Sándor, Győrtfy 
Géza, Pap Sándor, Tolnay Tivadar, Neitneyer Ignác, 
L'arkas Imre, Fái István, Tódor Józset, Sólyomy Lipót, 
Brückner Miksa, Keller Ignác, Fater György, id. Rajky 
Lajos, Flosszer Ignác, Vogler Józset, Szattier Mór, 11a- 
dászy Béla, GyőrÖy János, Schönfeld Miksa, Fóliák 
Lázár, Nagy László, Kiss Sándor, Pecsornik Ignác, 
Schütz Sándor, Gyomörey János, Stolczer Jakab, Nagy 
Józset, Laczkovics L'ereuc, Marton Pál, Vrana Robert, 
Steiner Simon, Babos Árpád, Lőbl Mór, Pap Károly, 
A belesz Ignác, Usváld Józset, Bettlheim Samu, Bettlheim 
Győző, Steiner Henrich, Unger János, Varjas Pál, 
L'íeischakker Józset, Kovács János, Físchl Fiilöp, Lichter
Lipót.

Tanügy.
A veszprémi megyés püspök terjedelmes egyház- 

megyéje, melyhez vármegyénk jelentékeny része tartozik, 
iskolaszékei és tanítói számára az iskola ügyekre vonat­
kozólag legközelebb részletes utasítást bocsátott ki.

Ezen utasítás értelmében egész egyházmegyéjének 
területére köteiezőleg elrendelte, hogy a tanidő minden 
iskolánál szeptember hó 1-én kezdődjék és a törvény 
érteimében fuiytattassék. Ugyanezt rendelte el az ismétlő 
iskolákra nézve is és utasította egyidejűleg kerületi 
tanfelügyelőit, az iskolaszékek egyházi elnökeit, a taní­
tókat és iskolaszékeket, hogy ezen, a törvény értelmében 
kiadott rendeletét a legszigoruabban betartani iparkod ­
janak.

Elrendelte és meghagyta tanítóinak, hogy egész 
vagy legalább télévre szóló tanterveket dolgozzanak ki 
és azokat az év vagy pedig a télév elején a kerületi 
tanfelügyelőkhöz terjeszszék be. Egyúttal elrendelte, 
hogy a heti órarendet is készítsék el a tanítók és azt 
az iskolában függeszszék ki.

Tudatta, hogy egyházmegyei tőtan felügyelőjének 
elnöklete alatt egy szükebb bizottságot nevezett ki, 
melynek feladata a reál tárgyú tankönyvek közül a leg­
alkalmasabbakat kijelölni, amelyek az egész egyházme 
gye területére köteiezőleg lesznek elfogadhatók. Alig 
ezen bizottság jelentését beterjeszti, az edd’gi tanköny­
vek használatban maradhatnak. E bizottság tagjai: Rák 
János egyleti elnök, veszprémi igazgató tanító, Würth 
Bene Gábor egyleti alelnök, zirczi tőtanitó, Nagy Lajos 
egyleti jegyző, Cser József veszpémi tanítók és Rusz- 
nyák Ferenc hajmáskéri kán tor-tani tó.

A kántoriamtól választások alkalmával felmerülhető 
korteskedések meggátlása végett felkérte kerületi tan­
felügyelőit és tanítóit, hogy saját jól lobogott érdekük­
ben is, az egyházi közegekkel egyetértőleg, a korteske­
déseket minden módon tnegakadalyozni és a választások 
szabadságát megőrizni iparkodjanak. Ebből kifolyólag 
utasította kerületi tanfelügyelőit, hogy az egyes esetek­
ben felmerült korteskedések ellen a legszigoruabban 
lépjenek lel, a korteskedőket a pályázattól tiltsák el s 
ha mégis meg választatnának, a választások megsemmi­
sítését kérelmezzék.

A veszprémi egyházmegye mély tudományú s a 
népnevelésügy iránt oly melegen érdeklődő püspökének 
ezen utasításai, ha szigorú következetességgel végrehaj­

tatnak, úgy e rendelet hathatósan elősegíti e nagy egy­
házmegye” népoktatásának fejlesztését és előbhrevitelét.

6 mi bízunk benne, hogy az illetékes faktorok a 
nagyon is üdvös rendeletnek pontos végrehajtása érde­
miben tőlük telhetőleg mindent el fognak követni.

Közegészségügy.
Dr. Manyin Károly kir. tanácsos, Zahivármegye 

t. főorvosa, a vármegye " területén október hóban észlelt 
közegészségi állapotról és egyéb, a közegészségügyet érdek 
lókról a következő jelentést terjesztette be a közigazgatási 
bizottság november ham üléséhez :

„Az időjárás a hónap legnagyobb részében enyhe 
és száraz volt; csupán a hónap középső harmada adoti 
hideg, esős napokat, sőt egy alkalommal havazott. A 
légnyomás maximuma 754.G m/m, minimuma 73;>G in m, 
havi közép 74trl m/m. A hőmérséklet maximuma - 
24-7°C, minimuma — 1-5°C, havi közép + 11T°C. A
nedvesség közép értéke százalékokban hő" 0. A csapa­
dék havi összege G7"3 in m. A szelek irányát tekintve 
leggyakrabban észieltetett D, azután E, DNy.

A közegészségi állapot a megye különböző részén 
igen változó képet mutatott, több helyen kielégítő volt 
ugyan, de a leteuyei, Csáktornyái, szt gróthi és novai 
járásokban az a megbetegülések nagy száma és a kór­
eseteknek nem ritkán súlyos lefolyása miatt kedvezőt­
lennek volt mondható.

A gyógykezelés tárgyát képezett betegségek közt 
legnagyobb számmal az emésztőszervi bántalmak for­
dultak elő, ezeken kívül a megye egész területén ész­
ieltetett szórványosan a váltóláz és vérhas, nem különben 
több helyen hasihagymáznak esetei.

A hevenyfertőző kórnemek közül a vérhas Salom 
váron és Söjtőrön öltött járványos jelleget 88 kóresettel, 
a betegek közül meggyógyult 70, meghalt 15, a hónap 
végén további ápolás alatt maradt 3.

Kanyaró Hahó:on és Zalaváron uralgott járványo­
sán, meg betegült 104 gyermek, kik közül meggyógyult 
140, meghalt 7, a hónap végén Hahóton ápolás alatt 
maradt 11, Zalaváron a járvány megszűnt.

A hűk hurut október utolsó harmadában Perlak és 
Mura-Vid községekben 133 gyermeken észieltetett, a 
hatóság azonnal intézkedett a betegeknek gyógykezelte­
tése és a járvány tovább terjedésének lehető megaka­
dályozása iránt.

Zala Égerszögen az iskolás gyermekek között nagy 
számban merültek lel íültőmirigy daganatok, a baj 
azonban oly enyhe lefolyású volt, hogy szigorúbb ható­
sági beavatkozás szüksége fenn nem forgott.

Boncvizsgálat összesen Ö esetben teljesítetett, három­
szor törvén > széki megbízatás folytán és ugyaiianny iszor 
rendőri tekintetből; a halál legközelebbi okául a törvény 
széki boneolatokuái 2 esetben agy roncsolás, 1-ucl elvér 
zés, a rendőrieknél 1 tüdővizenyő, 1 íuladás és 1 szív 
szélhüdés találtattak.

Külső hullaszemle rendőri tekintetből véghezviteleit 
G; súlyos sértés bejelentetett 1.

Öngyilkosságot G egyén követett el, kik közül 1 
(Hóti Lina Csabrendeken) phosphoroldatot ivott, 3 (Kis 
György tekenyei, Mütling Gyula pacsai és Baka János 
ieudvai) magát fe lak aszta, 1 (Lővinger Leó pacsai) lövés 
sel vetett véget életének, 1 pedig (Páhi Istvánná B. 
Edericsen) kútba ugrott.

Öngyilkossági kísérlet volt egy, az illető azonban 
megmentetett.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 3 egyén 
esett áldozatává és pedig: Tóth Juli Csáfordon nyavala 
törési rohamban kútba esett s bele fúlt, Shwarcz Lőrinc 
put jani lakos agyagásás alkalmával leomló föld alá temet 
tetett, Fái ti Rozi 11/2 éves leányka Tárnokon szekér 
által elgázoltaivá!), agyroncsolást szenvedett.

/Cl)
Nem derengett előttem e rettenetes homályban 

lény, mint egy közönséges tarok regula: „Ha

tagoztam

1
me

ember nem tud mit Inni, híjjon tarokkal14. Lbbe 
í meg görcsösen, áttravestálva a praktikus 

étre : „Ha az ember nem tud ütni, hát üsse a kormányt44, i 
iiszen a mi tulajdon kormányunk. 8 azért a mienk, j 
ogy azt teliessük vele, amit akarunk. Lön hát most | 
írem éve, hogy a kermányt támadtam meg az előszóban, a j 

ly.k az alkotmányos aera óta mindent emelt, mindent 
evarapitott, mindenre volt pénze, csak a literaturára 
nem költött el egy forintot sem. ti inkább vesz írókat, 
mint könyvet.

Mondjam e, ne mondjam-e, — hisz úgy is kitalál­
lak: az előszó megjelent, a kormány megbukott. Babo­
mnak babona, de mikor oly nyilvánvaló. A szerencsétlen 
* i .>zó lei fordította a hatalmas piros székeket. Oh jaj, 
nekünk 1 Hiszen előre tudhattam volna! . . .

A kiadók, (most már mindaketteu) hozzám szalad­
tak megdöbbenve: — Önnek igaza volt. Minden úgy 
történik, a hogy ön dirigálja. Az Almananach két első- 
itarom lapja valami varázslat alatt áll. Vagy talán az 

helyett.
Jár írna, Elhiheti, hogy többet dolgoztatnék 

vele! Véletlen az egész, merő véletlen.
Most már én kezdtem tagadni, megijedve, hogy 

árendát lógnak tőlem kérni azért a papiros területért, a 
hol a „terülj asztalkám44 van. Vagy még rosszabb tör 
u nik; hogy eladják az előszó Írásának jogát valami 
nagy hatalomnak — hogy például megveszi Szapáry 
Gyula grót s ha az egyik évben összeszidja a gyarló 
ku/.igazgatást, az egyszerre mintaszerű lesz, hogy még 
a burkusok is ide járnak tanulni, — vagy ha a másik 
ev Ina rá pörköl ra koncát lanságáért az ellenzékre, a fog- 

, íesorgatú tier

ördög ír ön

tigrisek ízibeu átváltoznak szelíd, kezes bára
nynkká, selyemgyapjut eresztenek, sót nyalnak a minisz­
terek tenyereiről; Károlyi Gábor grót még tán kis 
v.-enge tv üt is kap a nyakára.

De az én kiadóm uora kapzsi; továbbra is kezeim 
ki ízt hagyta az előszót s igy szólott t —Csakhogy ezentúl 
én logom adui a thémákat.

*

Hát persze! Beláttam, hiszen én mindent belátok 
s tegnap is, mikor megjelent, mint a hogy az óramutató 
bizonyos időben, bizonyos pontra megérkezik kérlelhet- 
leniil, hogy az 1893-ik. előszót üssem nyélbe, az voit 
hozzá az első szavam : — Hát mire terüljön az asztalka ? 
Mit akar az idén leölni ?

— A kolerát.
— Ah, a fekete asszonyt? Ön fél tőle?
— Csak haragszom rá, mert rontja az üzletet.
— Hogyan ?
— Az emberek félnek a könyvektől azon hitben, 

hogy kolerás varosból érkezve, azok is terjesztik a 
bacillusokat.

— Bolondság! — felelém. Ezt a tévhitet rég meg­
cáfolták az orvosok.

_ Mindegy. — Meglássa majd, hogy az Almanach
még se fog úgy fogyni, mint máskor.

— Ellenkezőleg! Épen csak az Almanach fog 
fogvni. Kétszázezer példányban kell nyomatni, de az se 
lesz elég . . .

Rám nézett megütközéssel, révetegen, fürkészve, 
nincs-e valami bajom.

— Igen, igen, nem lesz elég. Mert az Almanach 
az egyetlen immunis hely ebben a birodalomban.

— Már ugyan miért ?
— Hát ön nem vette volna észre ?
— Mit?
— Az 1890 iki Almanachot. Tizenhárom iró van 

benne. Tizenhárom egy asztalnál. No csak nézze meg ! 
tie több, se kevesebb.

— Valóban tizenhárom, — felelte a kiadó elhülve, 
átfutván a 90-iki Almanach tartalomjegyzékét.

— Egész esztendőben szepegtem értük. Biztosnak 
látszott, hogy legalább egynek meg kell halni. Csak 
legalább ne Jókai lenne. Inkább dőljön el valami kisebb 
ház, mint a torony . . . Beniczkyné Bajza Lenkéért is 
nagy kár volna; sok arany kender van a guzsalyán —• 
mig azt szép fehér kezével mind le nem fonja rege- 
nyekké .. . Sőt Vadnay Károlyért is fájt a szivem. Kivel 
évelődném én ezután az országházi folyosón ? ... Tolnay

Lajost nem kellett félteni. Kálvinista emberbe, mielőtt 
a ha'ál beleköt, megkérdezi előbb: „Bent vagy-e már 
az akadémiában?44 ti ha még nincsen bent, elereszti, itt 
hagyja addig ... A mi Tóth Bélát illeti, ő vele nem 
történik violentia; ő a tubafa árnyékába megyen a 
a hurik közzé, ha megyen s Máj inuna tündér fogja 
legyezni örökösen .... Magamat az immunitás véd , . . 
De már teszem azt tiebők nyápic legény, annak csak 
egy intés kell s a milyen jó fiú, mindjárt indul . . . 
Bársony István pedig minduntalan ott mászkál a bo­
gácsok és füvek között, őt szintén leaprithatja az a 
bizonyos kasza. Rákosi Viktorban nem eshetik baj. Az 
kineveti a halált. „Sipuluszért jött kend, vagy Rákosi 
Viktorért?44 Just Zsigmondra rá nem akadhat, mert 
az elmenekült előle Egyiptomba: a költői lelkű fiatal 
Tutsek Annához, vau akkora gavallér, hogy hozzá nem 
nyúl; de ki áll nekem jót Muray Károlyért, akire 
különben is aprehendálhat a halál, mert se a színmű­
veiben, se a beszélyeiben egyetlen alakját se engedi 
meghalni. Vagy nem forog-e veszedelemben Petelei, a 
ki sötét, borongós tollával a temetőkön mereng, úgy szól­
ván legyeskedik a halál körül? Egyszerre csak azt 
találja neki mondani: „No gyere hát . . .“

— Valóban egy se halt meg e tizenháromból! 
kiáltott fel a kiadó.

— Úgy van, mindnyája él. De mennyi félelmet 
állottam ki egész esztendő alatt, mig végre arra a meg­
győződésre jutottam, hogy az Almanach immunis hely.

— Nem lehetetlen.
— tiőt bizonyos. S ha a halál megkiméli azokat, 

a kik Írják, ezt bizonyosan kiterjeszti azokra is, a kik 
megveszik,

A kiadó vidáman nevetett, a kezeit dörzsölgette.
— Természetesen. Oh természetesen. Ki kellene 

doboltatni a járvány bizottság által. Vagy még jobb, ha 
kiírja az előszóban.

— De . . .
— Semmi de! Önnek elhiszik — mert nem doktor.

Mikszáth Kálmán.



Helyi, megyei és vegyes hírek.
A királyné neve napján, í. hó 19 én d. e. 9 óra- 

j;, 11“ ;i rk. plébánia templomban ünnepélyes hálaadó 
is11*11i tisztelet volt, melyet Balaton József esperes-ple- 
üáiios tartott a káplánok segédlete mellett. A hálaadó 
j.tvni tiszteleten jelen volt a vármegye tisztikara, élén 
<vastits Benő főispán Öméltóságával, a kir. törvényszék,
I',]■ járásbíróság, honvédluiszártisztikar, kir. tanfelügye

kir. erdőhivatal, kir. közjegy zőség, kir. pénzügy - 
••••azgittóság, kir. postahivatal, a városi hatóság, ügyvédi 
kamara s nagy számú közönség, A helybeli tanintéze- 
t,.k tantestületeik vezetése mellett vettek részt a hála 
a,|ó isteni tiszteleten.

Állandó választmányi ülés. A fennálló szabály- 
ndelet értelmében f. évi december 12-én tartandó tör- 

vavhatósági bizottsági közgyűlésben felveendő ügyek 
közgyűlési tárgyalásának előkészítése végett az állandó 
választmány ülése december hó 5-én délelőtt 9'/2 órakor 
j,,,r megtartatni az új megyeház gyüléstermében.

Városi közgyűlés volt nov. i2 -én Nagy Kanizsán.
\ közgyűlés egyik legfontosabb tárgya volt a villámvi 
,-rjtás iránt kötendő szerződés elfogadása és aláírása.

X szerződés — mivel a világítási vállalkozó német — 
,,;.met eredetiben és közjegyzőileg hitelesített magyar j 
fordításban lett bemutatva. A képviselőtestület ezt kifo 
Visolta s utasította a tanácsot, hogy a szerződést magyar 

[■-Hhúiben és közjegyzőileg hitelesített német fordításban 
tvrjeszsze a képviselőtestület elé.

Uj elnökség és választmány. A keszthelyi jótékony 
nőc'vlet elnöksége és válaszmánya egy kellemetlen 
félreértés következtében lemondván, uj választás vált 
szükségessé. Evégből a nőegylet t. hó 12 én rendkívüli 
közgyűlést tartott, melyen a nőegylet uj elnökévé egy- 
Ii:in<rulag Pag Snndomé, alelnökké: Hoffman Mórné, 
jiénztárnokká: Cavallár Józsetné választatott, a választ- 
n anv pedig 4 uj ^aggal egészittetett ki. A szépen vi- 
t-ajrzó közhasznú egylet Pap Sándornéban kitűnő vezetőt 
nyert.

Köszönetnyilvánítás. A zalaegerszegi népkonyha 
részére Vaszary Kolos hgreegprimás őemmentiája 25 irtot, 
tolnai Festetics Tassilló gróf őnagyméltósága 10 irtot, 
Kaiser .József ur 10 irtot, Ujlaky-Hirsehler fiai cég (A. 
Domború) 10 Irtot, Hirschler Adel őnagysága (A. Dom­
ború 5 irtot, Gráner Géza ur 5 irtot voltak szívesek 
adományozni, továbbá Guth Rudolf ur perzselyéből be 
folyt 3 frt 43 kr., összesen 68 frt 43 kr. A szíves 
adományokért köszönetét fejezi ki az elnök.

EÍjecyzés. Stefaics Miksa, Festetics Jenő grófnak i 
■irodalmi tővadásza, Csáktornyán jegyet váltott Antaver 
Muri kisasszony nyal.

A Kossuth ünnepség jövodelme. A rendező bízott* 
ságtól kapott kimutatás szerint az album költségeinek 
i Gozésére befolyt 202 Irt 75 krt., Kossuth estélyen el 
.lőtt jegyekből hl frt, ugyanekkor tel fii fizetése k bői 51 frt 

A I kr., s i gy összes bevétel 341 írt 15 kr. volt, melyből a , 
203 írt 30 ki1, összes kiadást levonván, marad tiszta 
j" vödelem 71 frt 85 kr. Az estélyen felül tizeitek : N.
N. Nemes-A páti) 2o írt, Skublies Jenő 10 frt, Nagy lAszlo 
Andráshida), Horváth János, Zöld P. Fajos, dr. Hajos 

Ignác 2 — 2 frt, Kovács Károly, Jámbor Samu, Eisen- 
s löd tér Zsigmond, 1 i k k László 1 — 1 frt, Fdvardy Vince, 
Zomody József (Apáti) 60—60 kr., N. N., Wucskics 
Ignác (Ságod) 40—40 kr., Heincz János, N. N., Bayer 
V, Majer Leopold 20 20 kr., Nagy N., Léránt József,
Nagyify József, Baly Béla 10-10 kr., N. N. 1 írt 20 
kr., összesen 51 frt 40 kr. A szíves adakozóknak ez 
utón mond hálás köszönetét a rendezőség.

Jogi tárgyak tanszéké a zala-egerszegi közép 
kereskedelmi iskolánál. A vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter megengedte, hogy a zalaegerszegi 
középkereskedelmi iskolánál a jogi tantárgyakat megte- 
Ivlőcn képesített egyén lássa el. Dr. Ruzsicska Kálmán 
kun tanácsos és tanfelügyelő az iskolaszék meghal Iga 
t;Vs;i után ez ügyben javaslatát legközelebb inegteendi 
s i-unek eredményéhez kepest az dlető allasra pályáza­
tot. ír ki.

A keszthelyi fiatal gazdaszok idei első táncmulat 
iga f. hó 12-én, az „Amazon“ szálloda nagytermében

jól sikerült. Nem voltak sokan, de akik résztvettek, 
kitünően mulattak. Jelen voltak; dr. Csanády Gusztáv ne,
( Korba Gusztáv né, Czakó Béláné, Schadl Játiosné, Csorba 
főhadnagyné, Tankossy századosáé, dr. Lovassyné, R-ischl 
nővérek, Linter nővérek, Garger Zseni, Emecz Gizi, 
S;iáry Piroska, Biró Ilonka, Zábó nővérek stb.

Női kézimunka tanfolyam. A vallás- és közokta­
tásügyi minisztérium által a zala egerszegi polgári leány­
iskolával kapcsolatban szervezett női kézimunkatanfolyam 
t. hó 14 én nvilt meg a polgári leányiskola számára 
szolgáló iskolai epiilet egyik tágas es e colnak teljesen 
megfelelő termében ; ez ideig beiratkozott 6 növendék. 
Az előadások — tekintettel a téti időszakra — naponként 
délután l'/2 órától 41/2 óráig tartatnak. A város polgár 
mestere a tan folyamot a szükséges varró- és kötő gépek­
kel, valamint egyéb tanszerekkel már teljesen felszerelte.

Ruhakiosztási ünnepély. A zala-egerszegi Chanuka 
egyesület ruha kiosztási ünnepélyét a polgári fiúiskola 
rajztermében vasárnap vagyis folyó ho 20-án délután 5 
órakor tartja.

Tanítói közgyűlés. A zalamegyei általános tanító- 
testület nagy-kanizsai járási köre nov. 17-én tartotta , 
félévi rendes közgyűlését a nagykanizsai polgári iskola 
rajztermében. Az ülést — melyen mintegy 70—80 tag 
vett részt — Hoffmann Mór járásköri elnök vezette, ki 
mindjárt az ülés elején terjedelmes, szép jelentésben 
mutatta be a kör 3 évi működésének képét. Ez után 
még nevezetes mozzanata volt az ülésnek Állmaim Mór 
felolvasása, ki Felméri Lajosnak egyik legújabb piida- 
gogiai művét ismertette. A kiváló tudományos es filozó­
fiai érdeklődésről és mély gondolkodásról tanúskodó fel­
olvasást a közgyűlés nagy tetszéssel fogadta. A gyűlés 
általában élénk érdeklődés mellett folyt le; vendégekül; 
dr. Neumann Ede, nagy-kanizsai főrabbi, 1 oor Antal 
kegyesrendi tanár és Halász Imre, galamboki es ret.

lelkész vettek részt. Az ülés végén a tisztit jítást ej tét 
ték meg következő eredménynyel: elnök : 8 z a lay Sán­
dor, alelnök : Sáringer Károly, I. jegyző : Kárpáti Manó,
II. jegyző: Fa rád i József, pénztáros : Rózsavölgyi Paula, 
választmányi tagok : Ábrahám Gyula, Állmaim Mór, 
dr Bariba Gyula, Boronkay Károly, Bún Samu, Freund né, 
Hajgató Sándor, Hofimannn Mór, Kertész József, Németh 
Ignác, Récsey Gyógy, Svastits Janka, Tóth István, 
Tóth Lajos, Trojkó-Biba Kornélia, Vary József, Walli- 
gurszky Antal.

Kinevezés. Molnár Mari okleveles óvónő, a Csák­
tornyái óvoda ,vezetője, Sepsi-Szent-Gyürgyre, a ur sta- 
óvodához neveztetett ki.

Jotekonycelu tancmulatsag. Az iparos-ifjúsági 
egyesület Sümegen, 1892. évi november 26-án lövölde 
helyiségében betegsegélyző alapja javára zártkörű tánc­
mulatságot rendez. Belépődíj személyenkiut 40 kr. Kez­
dete este 8 órakor. Felültizetéseket köszönettel fogad és 
hírlapokban nyugtáz az egyesület.

Utbiztosi kinerezes. Főispán Öméltósága a novai 
utbiztosi állásra Acs Györgyöt nevezte ki.

Ruhakiosztas. A keszthelyi iparos ifjúsági egylet 
egy általa rendezeti mulatság 80 trtnyi tisztajövedelmét 
szegény tanulók felruházására szánta. A ruhák elkészül­
vén, a ruhakiosztás f. hó 13-án ment végbe a,z ifjúság 
és meghívottak jelenlétében. Felruháztatott 14 fiú- és 12 
leány tanuló.

Ifjúsági ünnepély. A zala-egerszegi polgári fiú és 
középkereskedelmi iskola tanuló ifjúságának „Kisfaludy66 - 
önképző köre f. hó 12-én ülte meg az erdélyi színészet 
száz éves évtodulójának és Katona József halhatatlan 
emlékű drámai ironk születése száz éves évfordulójának 
emlékünnepét. Az ünnep jelentőségét Kiss Lajos tanár, 
az önképzőkör elnöke, méltatta lelkes szavakkal. Schnei­
der János középkereskedelmi iskolai Hl ik osztályú ta 
nuló felolvasást, tartott az erdélyi színészet száz éves 
múltjáról, ezt követte Csillag Aladár középkereskdelmi 
iskolai Ill ik osztályú tanuló felolvasása Katona József­
ről s ennek jeles művéről, Bánk Bán-ról. Végül Török 
Ferenc, Farkas Elek és Mendlik Béla kuzépkereskcdelmi 
iskolai III ik osztályú tanulók egy részletet adtak elő 
sikerrel Bánk Bán ból.

Óvodai alias betöltése. A Csáktornyái óvodánál 
lemondás folytán megüresedett óvónői állást t. hó 27-én 
fogják betölteni, még pedig két tanítónővel, kiknek 
egyike 400, másika 300 frt fizetést fog kapni.

Kossuth emlek-et adott ki a Kossuth ünnepélyt 
rendezett bizottság. A 24 lapra terjedő, Breisach Sámuel 
nyomdájában készült, Ízlésesen kiállított tüzet magában 
foglalja a városunk és vidékének polgársága által Kos 
suth-hoz küldött album szövegét, az aláírásokat, a Kos­
suth ünnepség lefolyását, Rét hi Gábor emlékezését Kos­
suth Lajosra és Czuppon Sándor kővágó-eőrsi ág. ev. 
lelkész által a tábori misén mondott beszédet. A füzet 
ára 15 kr. és tiszta jövodelme a Kossuth alapítvány 
gyarapítására fordíttatik, mely lalapít vány kamatai éven­
ként szeptember 19 én a zala -egerszegi munkás egyleti 
tagok gyermekei közt egyenlően osztatnak ki, illetőleg 
a kamatokon tanügyi szereket és eszközöket vesznek s 
ezeket osztják szét.

Színészet. Balogh Árpád szintársulata két hét óta 
tart előadásokat Keszthelyen, az „Amazon*6 nagy termé­
ben. A társulat újabban Mátray Margit énekesnővel 
erősuödött, ki vonzó erőt gyakorol a közönségre.

Öngyilkos. Nagy-Kanizsa egyik utcáján, nov. 13 án 
reggel egy katonatiszti ruhába öltözött férfit találtak 
vérében fagyva. Az értesített rendőrség a hullát beszál­
lt otta a katonai kórházba s a nála talált iratokból 
constatálta, hogy Bentel Rajmundnak hívják s hogy fő­
állatorvos a 10-ik huszárezrednél, mely Székesfejérvá- 
rott állomásozik. Találtak nála egy 800 írtról szóló 
takarékpénztári könyvet, 250 frt készpénzt és egy igen 
értékes aranyórát aranylánccal. A szerencsétlen ember 
éjjel érkezett a fehérvári vonattal ; rendkívül gyanús 
magaviseletét tanúsított s egész éjjel kocsin, gyalog 
ide-oda bolyongva, reggel felé egy késsel elmetszette 
nyakán az életereket, bizonnyal őrülés! rohamban.

Elhalasztott országos vasár. Győr szab. kir. 
törvényhatósága, tekintettel a város közeli vidékén több 
helyen elfordult koleraesetekre, at. hó 21. és 22. napjaira 
kitűzött országos vásár elhalasztását elhatározta.

A phydoxera terjedese megyénkben. Szent-Péter
község szőlőiben «a phylloxera jelenléte megáliapittatván, 
nevezett község határa a földmivelésügyi m. kir. minisz­
térium által zár alá helyeztetett.

Elyázolas. A Keszthely—balaton szent-györgyi h. 
é. vasút egyik vonata f. hó 14-én éjjel egy embert 
elgázolt, a balaton-herényi határban. A vonat személyzete 
és utasok a sötét éjben az eigázoláskor csak egy erős 
zökkenést éreztek, ami figyelmessé tevén a vonatvezetőt, 
a beérkezéskor az állomáson körülnéztek s a kerekeket 
véresen találták. A gép azonnal visszafordult s a pálya 
testen, a balaton-herényi határban megtalálták az áldo­
zatot, kiben a tüzetes vizsgálat után Kosos Marton 
József juhászt ismerték fel, ki, mint nagyon veszekedő 
természetű ember, lehet hogy valami rejtélyes bűntény 
áldozata lett s már holtan helyezték gyilkosai a vágá­
nyokra. A vizsgálat megindíttatott.

Kanyaró. Keszthelyen a gyermekek közt a kanyaró 
szórványosan fellépett; hogy járványnyá ne fejlődhessék, 
arra nézve a kellő intézkedések megtétettek. Az iskola 

. látogatásától eltiltattak azon gyermekek is, kik a kanja 
ró ban beteg gyermekekkel egy szobában laknak.

Furcsa háború. A világtörténelemből tudjuk, hogy 
volt 30 éves, 7 éves stb. háború, olvastuk és hallottuk, 

• hogy némely háborúban a támadó, a másikban a véde­
kező lett győztessé, de arra még alig volt eset, hogy a 
támadó önmagát verte volna le, a nélkül, hogy a meg­
támadottnak csak védekezni kellett volna. — Elkesered­
vén az Eszterházy-féle angyalföldi cognacgyár országszerte 
elért nagy sikerein, a kárt egy második Don Quixot — 
igaz ugyan, hogy leeresztett sisakrostélylyal, de a sorok 
közt olvasni tudók mégis csak felismerték a hamist — 
a ki nagy haraggal nekiment az említett gyárnak, mint

dicső elődje a szélmalomnak — hanem aztán csak úgy 
hanyatt is esett. Minthogy pedig úgy értesülünk, hogy 
azóta a közönség még jobban fogyasztja az Eszterbázy 
coguaeot s a közönség elvégre mégis csak legjobban 
tudja ; mit vesz, idézzük,a támadónak azt a hírmondást: 
„Még egy ily győzelem és veszve vagyok66.

Az Orszag-Vilag, a legnagyobb, legszebb, legelter­
jedtebb s Benedek Elek által kitünően szerkesztett szép- 
irodalmi lap 45—46-ik száma, mint önálló füzet is meg­
jelent. A tüzet érdekes tartalmából felemlítjük a követ­
kezőket : Nadia, Georges Nazim regénye. Csodálkozol . . . 
(Költ.) Rudnyáuszay Gyulától. Olvadás (Azyrne). Irányi 
Dániel (arcképpel). Bem diadalutja reggelén, Várady 
Gábortól. A világjáró angol, Gárdonyi Géza humoros 
regénye (folyt.) Széchenyi és Szügy éuy (arcképekkel). 
Halál (költ.), Fábián Gézától. A Fallas nagy Lexikona 
(mutató képekkel). Filozófia (költ.), Szomaházy 1. tói. 
Lepke űzés Munkácsy Kálmántól. A komédiások, Vécsey 
Gézától. Kerpely Antal. Katona színművei (születése 
századik évfordulóján), Jáuovits Jenőtől. Szapáry Gyula 
gróf, B. E.-től. Hazai festők állandó képkiállítása (ké 
pekkel). Hangverseny évad, Zenebaráttól. A hétről cím 
alatt Székely Huszár tárcái igen érdekes képet adnak 
a hét eseményeiről, a Nők világa és a többi rovatok 
szintén érdekesen tájékoztatnak a hazai és a külföldi 
fontosabb társadalmi vagy művészi eseményekről, a 
divatképek legújabb francia minták után készülnek; a 
képek pedig a haza és külföld jelesebb festőinek remek 
műveit mutatják be. A kiváló és gazdag tartalom mellett 
díszes kiállítása és olcsósága teszi még ajánlóbbá e lapot. 
Előfizetési ára egész évre 8 frt, félévre 4 írt, negyed­
évre 2 frt, egy hóra 70 kr. Egyes szám ára 16 kr., 
kettősé 30 kr. (Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, 
Erzsébet-körút 12.)

A közszükseylet köréből, aminek az Athenaeum 
Kézi Lexikonul méltán elnevezhetjük, immár a 27. és 28. 
füzet is meg jelent, melyek az O betűig terjednek, úgy, 
hogy most mar csak a F—Z lg terjedő anyag, összesen 
13 tüzet vau hátra, hogy a teljes mii közkézre kerülhes­
sen. Néhány hónap múlva mindenki, akinek magyar 
Lexikonra szüksége van — és ki képezne kivételt V — 
az Acsády által szerkesztett Athenaeum Kézi Lexikonét 
teljesen megszerezheti, még pedig úgy értesülünk, hogy 
a könyvkereskedőknek módjukban lesz ezen munkát 
kedvező részletfizetési feltételek mellett is szállíthatni. A 
most megjelent tűzetek az eddigiek mértékét minden 
tekintetben megütik. Cikkeik jeles irályuk, szabatossá­
guk, arányos beosztásuk, valamint alaposságuk által 
tűnnek ki. A füzeteket 2—2 melléklet díszíti. Minden 
tüzet ára 30 kr. Az egész mű 40 füzetben, 2 kötetben 
jelenik meg és 1893. elején teljesen kapható lesz. Az 
első kötet már kötve is kapható 8 írtért. Megrendelhető 
minden könyvkereskedőnél, valamint a kiadóhivataltól 
(Budapest, Ferenciek-tere 3.)

Az ,,Egy év a szőlőben” cimü szőlészeti folyóirat 
10-dik száma a múlt hó végén jelent meg, mely a többek 
közölt a szőlőszet terén előforduló őszi teendőkkel, a 
vesszők levágatása, osztályozása, elvermelése, — a hiányzó 
vesszők foltozása, az amerikai szőlőtajok ültetésére való 
előkészítésével foglalkozik. Ezen szaklap eddig megjelent
10. számával azt igazo'ja, hogy az új szőlőszettel fog 
lalkozóknak nélkülözhetlen tanácsadó, amelyben az egész 
éven át mindig, minden alkalomra teendőkre megtalálja 
az utasítást. Egyszerű, könnyen, még a legegyszerűbb 
munkások által is felfogható népies irályban ír s ad 
tanácsot. Foglalkozik az ültetés módjával, az ojtások 
rnnden nemével s azok állandó kezelésével. Előfizetési 
ára egy évre 2 frt. Mint a lap mondja, ez évi teljes 
példányok még mindig kaphatók Csömör Kálmán szer­
kesztőnél Gyöngyösön.

Halottkémi jelentés.
Zala Eqerszeg rend. tan. város területéit ez év október 

havában meghaltak .*
1. Snatter Lajos, 35 év. rk. nős cipész,
2. Kánya Gyuláné Wind Háni, 42 év. rk. Írnok neje,
3. Hajgató Ferenc, 10 nap. rk. napszámos fia,
4. Olasz Vendel, 2 hetes rk, földmives fia,
5. Somogyi Marosa, 9 hó. rk. cseléd leánya, tteleu,
6. Varga József, 10 hó. rk. fielen,
7. Horváth Mihály, 1 hetes rk. cipész fia,
8. Kellermann István, 5 hó. rk. rendőr fia.
9. Wagner Marosa, 2 hetes rk. kőmi vés leánya,

10. Viucze György, 3 hetes luther. ttelen,
11. Németh Lászlóné, Talliáu Zsuzsa, 60 év. rk. föld- 

mi vés özv.
12. Szabó Miska, 4 hetes rk. tteleu,
13. Tóth József, 23/4 év. rk. kocsis gyermeke,
14. Fasching János, 47 év. rk. nős kárpitos,
15. Gottvald István, 6 napos rk. ttelen,
16. Wandra Erzse, 17 napos rk. ttelen,
17. Kőim Mór, 83 év. izr. timár, özv.
18. Lorincz Gizella, 1 év. 2 hó. rk. ttelen,
19. Kübli Gábor, 2 */2 hó. rk.

Kelt Zala-Egerszegen, 1892. november hó 1-én.
Dr. Grauer Adolf

v. orvos.

Egész, selyem mintázott Foular-
dolííit méterenként 85 krtól egész 4 frt 65 krig
(mintegy 550 különböző árnyalatban) megrendelt egyes 
öltönyökre, vagy egész végekben is szállít házhoz 
szállítva postabér és vámmentesen G. Heimelterg. 
(cs. és kir. udvari szállító) selyem gyára Zürichben 
Minták postafordultával küldetnek. Svájcba címzett 
levelekre 10 krajcáros bélyeg ragasztandó.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 
UDVARDY IGNÁC.
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Tisztán kölcsönös. Az összes nyeremény a

Részvényesei nincsenek. biztosítottak javára esik.

arlaial

new-yorki életbiztosító társaság
aiapíitafoit 1843.

26 millió frank
biztosítéki a!apjá vai

a legnagyobb pénzintézet 
a világon.

Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb 
és le «'•előnyösebb módozatok szerint.O V
Brospeetussal és tüzetesebb felvilágosí­

tással szolgál
a vezérigazgatóság Magyarország
és n szoni'zéd tartományok részére.

Budapest Bécsi-utca 5. sz.
Fő ügynökség Zala-Egerszeg és vi­

dékére Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.

45 éves hírnév! A legelőkelőbb orvosok bizonyít­
ványa. 45 éves hírnév ! (X és kir. osztr. magy. 

és török kir. udvari fogorvos

ad/4141, p. 189-2.

Hirdetmény.
Alulirott kiküldött törvényszéki biró

I

Aliim eladás.
Kiiiönféic fajú, kitűnő minő­

ségű almák kaphatók alulírott­
nál, kicsinyben és nagyban,
valamint vidékre postán vagy vasúton 
utánvét mellett szállítva.

Százát 75 kr., 1 írt, 1 írt 
50 kr., 2 írt, frjával áru­
sítom.

1892. nov. 19.
Méw

Csácsi-utca 50. sz.

: Anatherin szájvíz 2^
a világ legjobb szájvize.

Meggátolja és gyógyítja az összes száj-és fogbajo­
kat, fogfájást, a tógák lazulását, sy 11 Oldásokat, 
daganatokat, vérző foghust, száj bűzt, fogkőkép- 
ződést, skorhutot stb. Kitűnő gargarizáló szer. 
Popp fogporával vagy fogpasztájával használva a 
fogaknak ragyogó fehérséget kölcsönöz i)r. Popp 
fogtö mője.

Dr. Popp-féle növény-szappan mindenféle bőr- 
kütegek ellen, különösen fürdők számára, dr. Popp- 
féle napraforgóvirág szappan, Vénus-szappan, a je­
lenleg legfinomabb piperedivat szappanai s a bőr
finomítása tekintetében felülmulhatlanok.

Árak:
Anatherin szájvíz 50 kr., 1 frt és 1 frt 40 kr. 

anatherin fogpaszta szelencékben 70 kr., illatos fog­
paszta 35 kr., fogpor 63 ki-., fogplomba 1 frt,növény­
szappan 30 kr., napraforgó virágolaj-szappan 40 kr., 

5 Vénus szappan 50 kr.
A hamisított Anatheriu-szájviz megvételétől, 

mely a vegy el mezős szerint a fogakra káros hatással 
van, mindenki határozottan óvakodjék 
Kaphatók : Zala liget-szegen: Kaszter Sándor 

8 és özv. Unger Domokosne gyógyszertáraiban, .Ján 
Ferenc és Rosenthal L. kereskedéseiben : Keszthe­
lyen: Braun C., Szent-Gr ótkon : Botty Péter, Süme­
gen : Stamborszky L., Als í Lendván: Fuss T. 
gyógytáraiban. Úgy szintén Magyarország minden 
gyógyszertárában, gyógy fűszer és illatszer keres 
kedéseiben.

Kérjük határozottan Dr. Popp gyártmányait 
és né fogadjunk el másokat.

■♦■»■■♦♦»♦«♦♦»■■♦■■■♦Bei
Siirg-féle egészségügy hatóságilag megvizsgált 

(A fogak szépsége) elismert, 
mint felülinulhatlan

Zala-Egerszeg"6)

Hirdetmény.
VáliczkaAlulirott Váliczka völgyi „vízi társulat“ 

igazgatója által közhírré tétetik, miszerint a 
Váliczka völgyi vízi társulat alapszabályai 24.

6-ik pontja értelmében a társulati' tagok 
névsora és az érdekeltségi birtok területeinek a 
folytonos nyilvántartás eszközlése végett — a 
társulati telek könyv elkészülvén, azt az érdekelt­
ség f. évi december hó l-töl kezdve Zala-Eger- 

a városház tanácstermében megtekintheti. 
Így úttal pedig felhívom az érdekeltség 

figyelmét arra nézve, miszerint jól felfogott 
érdeküket szem előtt tartva — minden egyes 
birtok változást nálam pontosan bejelenteni el 
ne mulasszák, ne hogy a bejelentés elmulasztása 
miatt kárt szenvedjenek.

Kelt Zala-Egerszegen, 1892. november 18.

szegen

kodm

sonlóan
becso­
magolt.

értéktelen

Kovács Károly
V. t. igazgató.

után­
zatoktól.

A legjobb 
óvszer ragályos 

veszély ellen.

A legmagasabb 
köröktől

kapott elismerések 
vannak 

mindegyikhez 
csatolva.

fogtisztítószer,
kellemesen üdítő és 
nagyon gyakorlati az 

utazásoknál.

ívül- és belföldön 
legnagyobb sikereket 

érte el.

Könnyű kezelhető­
sége, olcsósága és 
tisztasága folytán 
használatban van 
az udvaroknál, 

nemességnél, 
valamint a 

polgárházaknál •

Sarg
Kapható min­

den gyógy­
szertárban és 

illatszer- 
kereskedés­

ben.

Sarg

T

Gyógyfürdő bérbeadás.
Hévíz gyógyfürdő Keszthely mellett

Budapesttől 4, Becstől 8, Kanizsától 1 
órai vasúti távolságban

hosszabb időre bérbeadandó.
Ezen 29 11. foknyi természetes meleg­
sége iszapos llöviz ki. ti nő gyógyhatá­

súnak bizonyult
csuz, kdszvény, mirigyes bántalmak, lobos 
kórok utáni izzadmányok (Exsudate), 
csontszu és különféle bőrbetegségek ellen.

A bérbeadási feltétetek betekintlietők 
Keszthelyen
gróf Fu .i .itCi TaSSÜO ur U Excel lentié ja 

jószágigazgatóságánál.
('Äőzre/1fák l -f I ra j

^k ^k ^k'

Boreladás.
Bessenyőben (u. p. Zala- 

Egerszeg) Skubiics István 
földbirtokosnál eladó:

1890. évi rizlingi bor 38 hectoliter
1892. évi rizlingi bor 28 hectoliter 

1892. évi boczföldi fehér bor 33 hectoliter.
A bor peronospora mentes, 

permetezett szőlőn termett.
ü^k^.^k^k^k^k^k
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45 
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45 
45
45 által közzé tétetik, miszerint Zalame- 
45 gye Cséb község volt úrbéresei a 
45 4249 — 4317/p. 1891. sz. trvszki vég-
45 zéssel megengedett legelő és erdő fel- 
45 osztási ügyben az osztályozási, illetve 
45 becslési és elhelyezési egy ességnek hi- 
4Í telesítését kérték, a mely kérvényre 
4$ az összes érdekeltek meghallgatása cél- 

jából tárgyalási határnapul az 1892. 
ts évi november hó 29-ének d. e. 9 óra- 

jóra a helyszínére Cséb községbe, a 
községbiró házához kitüzeteít, s ennél - 
fogva felhivatnak mindazok, a kik 
ezen ügyben érdekeltek, hogy a fenti 

*> helyen és napon annál is inkább m eg­
ei jelenjenek, mivel elmaradásuk esetén 
*5 érdekeik dr. Szigethy Elemér ügyvéd, 
45 kirendelt ügygondnok által fognak 
45 képviseltetni.
45 Zala-Egerszegen, 1892. nov. 12.
H Nagy Géza
a> kik. kir. trvszki biró.
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3242/tk. 1892.

Árverési hirdetmény.
Özv. Kelcz Gyulané, mint kisk. gyermekei t. t. 

gyámja, pécsi lakos végrehajtatnak, Kovács Borbal a 
özvegy Bene Tamásné jelenleg térj. Major Ferencivé, 
rédicsi lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási 
ügyében, a kérelem következtében a végrehajtási árve­
rés 180 irt 75 kr. tőkekövetelés és ennek 1890. évi 
június hó 2-ik napjától járó 60/° kamatai, 29 frt 35 kr. 
már megállapított, valamint jelenlegi 10 frt és a még 
felmerülendő költségeknek kielégítése végett az 1881. 
évi LX. t.-c. 144. sj-a alapján és a 146. §a értelmében 
az alsó lendvai kir. járásbíróság területén levő, a rédicsi 
16. sz. tjkvben I. 1 —11. sorsz. a. foglalt s 'A,-ad rész­
ben Kovács Borbála, özvegy Bene Tamásné, most férj. 
Major Ferencné nevén álló, az adó alapján 340 írtra 
becsült részre és a rédicsi 402. sz. tjkvben. f 1. sor 
1058. hrsz. a. foglalt, fele részben Kovács Borbála, özv. 
Bene Tamásné, most férj. Major Ferencivé, tele részben 
pedig Bene János és Madarász János nevén álló, az adó 
és a végrehajtási törvény 156. ij-a értelmében 136 Írtra 
becsült egész ingatlanra 340 írtban és 136 írtban ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik. Az árve­
rés megtartására határidőül 1892. évi november ho 
24-ik napjanak délelőtt 10 or aj a Rédics községbe a 
község házához tűzetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 34 irtot és 13 frt 60 krt 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. Íjában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
ivó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 
8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. ij. érteimé 
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Alsó-Lendva, 1892. évi július hó 12 átv.
A kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay, kir. aljbiró.

Zala-Egerszegen, a kasza­
házi utcában levő házam, 
mely áll egy bolt helyiség, egy 
utcai, két udvari szoba, konyha, 
kamara és melléképületből és amely 
ház jelenleg részben

mészárszékül és korcsma helyiségül
szolgál, szabad kézből, örök áron, 
minden órán eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt alul­
írott háztulajdonos.

Zala-Egerszeg, 1892. nov. 10.

Krosetz István
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Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


